

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 212 (3364) Суббота, 4 ноября 1944 г. Цена 20 коп

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

**Маршалу Советского Союза
МЕРЕЦКОВУ**

Адмиралу ГОЛОВКО

Войска Карельского фронта, во взаимодействии с соединениями и кораблями Северного флота, наступая в трудных условиях Заполярья, сегодня, 1 ноября, завершили полное освобождение Печенгской (Петсамской) области от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Печенгской области отличились войска генерал-лейтенанта Шербакова, генерал-майора Абсалима, генерал-майора Микульского, генерал-майора Короткова, генерал-майора Жукова, полковника Соловьева, полковника Гребенкина, генерал-майора Панина, полковника Каверина, полковника Кошненко, полковника Лысенко, полковника Калинкого, генерал-майора Худалова, полковника Блак, полковника Амвросова, генерал-майора Ленко, полковника Старцева, полковника Никанорова, полковника Евменова, полковника Крылова, полковника Рассохина, генерал-майора Дубовцева, генерал-майора береговой службы Кустова; моряки контр-адмирала Михайлова, контр-адмирала Фокина, капитана 1 ранга Кузьмина, капитана 1 ранга Клевенского, капитана 1 ранга Колышкина, капитана 2 ранга Алексева, капитана 3 ранга Зюзина, капитана 3 ранга Федорова, капитана 2 ранга Коршуновича; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Паниткина; генерал-лейтенанта артиллерии Всеводиня, полковника Ярославцева, полковника Григорьева, полковника Бандюкевича, полковника Манякина, полковника Лихута, полковника Хвасова, подполковника Годыхова, подполковника Фетисова, подполковника Ереско, подполковника Шапиро, подполковника Шегель, подполковника Зубарева, подполковника Кривошея, майора Голубева, майора Елемского, майора Вакурова, полковника Бошкова, полковника Уханова, подполковника Юсова, полковника Перлова, подполковника Березина, майора Долуденко, подполковника Титовчева, подполковника Козлова, подполковника Рогового, подполковника Соболева; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кононова, полковника Соколова, полковника Юренкова, подполковника Арийневского, подполковника Тарчилина, подполковника Лещенко, подполковника Коршунова; летчики генерал-лейтенанта авиации Соколова, генерал-майора авиации Преображенского, генерал-майора авиации Кидалинского, генерал-майора авиации Петрухина, полковника Хатько, полковника Удонина, полковника Ларюшкина, полковника Финогенова, полковника Калугина, полковника Минаева, полковника Пушкарева, полковника Погрешаева, подполковника Литвинова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Хренова, полковника Аршба, подполковника Захарова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Добыкина, полковника Екимова, майора государственной безопасности Гаврилева, капитана 2 ранга Полозок.

В ознаменование одержанной победы соединения и части Карельского фронта, а также соединения и корабли Северного флота, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Печенгской области, представить к награждению орденами.

Сегодня, 1 ноября, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта и морякам Северного флота, освободившим Печенгскую область, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, а также соединениям и кораблям Северного флота, участвовавшим в боях за освобождение Печенгской области.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

1 ноября 1944 года.

Дорожить доверием партии и народа

Из великих испытаний Отечественной войны наша Родина выходит еще более могучей, еще более монолитной и несокрушимой. Уже недалек день полного торжества нашего правого дела, день окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Силой, которая подняла советский народ на беззаветную борьбу, организовала и направила его усилия на самоотверженный труд во имя победы над ненавистным врагом, является великая партия Ленина—Сталина. На фронте и в тылу, в городах и селах, во всех уголках нашей страны выступает могучая организующая и направляющая воля партии. Организаторская работа коммунистов, их зажигающее большевистское слово сплачивают советских людей, воодушевляют их на ратные и трудовые подвиги.

Великая Отечественная война дала новое ярчайшее подтверждение безграничного авторитета, которым пользуется наша партия в народе, дала доказательства беззаветной любви, которую питают советские люди многонациональной социалистической державы к Вождю и учителю—великому Сталину.

Советский народ привык видеть в членах большевистской партии передовых, инициативных, авторитетных людей. Дорожить авторитетом партии, оберегать его, как зеницу ока,—первейшая обязанность каждого коммуниста, тем более руководителя партийной организации. Ему много дано, с него много и спрашивается.

Руководителям местных партийных организаций (а значительное число их избрано уже во время войны) партия доверила руководство хозяйственной деятельностью и общественно-политической жизнью района, города, области, края. Партия поддерживает их, оказывает им всемерную помощь. Ясно поэтому, что руководящий работник должен пользоваться авторитетом партии лишь в интересах дела, чтобы успешнее решать сложные задачи хозяйственно-культурного строительства, общественно-политической жизни, а главное—победоносного завершения войны.

Партийный руководитель должен постоянно помнить, что авторитет не только дается, но и завоевывается. Доверие и поддержку партии руководитель местной партийной организации обязан оправдывать напряженной работой и тем самым завоевывать и укреплять свой авторитет как среди коммунистов, так и среди беспартийных.

Чем партийный руководитель может и должен заслу-

жить уважение и доверие партийной организации, широких масс?

Прежде всего непримиримой борьбой за линию партии Ленина—Сталина, за интересы государства. Они превыше всего. Он должен воспитывать кадры в духе безоговорочного выполнения директив и решений большевистской партии, в духе строжайшего соблюдения государственных интересов. Ясно, что успешно прививать эти качества другим он может лишь в том случае, если сам будет образцом соблюдения партийной и государственной дисциплины. Только тогда его слово не будет расходиться с делом, только тогда его призывы соблюдать дисциплину будут особенно авторитетны.

Укрепление большевистской дисциплины, строжайшее ее соблюдение предполагает усиление самокритики. Самокритика—неотъемлемое, постоянно действующее оружие большевизма. И тот, кто не терпит самокритики, недостаточно серьезно относится и к партийной дисциплине.

Известно, что успех любого дела решают люди, кадры. В подборе и воспитании кадров партийному руководителю должны быть чужды панибратство, семейственность, неизбежно ведущие к нарушению большевистских принципов руководства. Людей надо оценивать и подбирать по результатам их деятельности, по их способностям, по их политическим и деловым качествам. Долг партийного руководителя—вести решительную борьбу с проявлениями мелкобуржуазной распушенности—на производстве, в учреждении, в быту. Людей, злоупотребляющих своим служебным положением, следует строго наказывать. Моральная чистота так же обязательна для партийного, советского, хозяйственного работника, как и политическая честность, идейность, принципиальность и непримиримость ко всему, что чуждо большевизму.

Руководитель—большевик должен поощрять и развивать инициативу работников, не гнушаться их советами, внимательно и с уважением выслушивать мнение партийной массы, трудящихся. „Мы, руководители, видим вещи, сокрытые, людей только с одной стороны, а бы сказал—сверху, наше поле зрения, стало быть, более или менее ограничено,—учит товарищ Сталин.—Массы, наоборот, видят вещи, сокрытые, людей с другой стороны, а бы сказал—снизу, их поле зрения тоже, стало быть, в известной степени ограничено. Чтобы получить правильное решение вопроса, надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным“. Такая постановка дела обеспечивает коллективность руководства, поможет избежать ошибок при решении вопроса. При таком методе работы партийный руководитель еще

больше выиграет в глазах коммунистов и широких беспартийных масс.

От партийного руководителя требуется, чтобы он был культурным и знающим деятелем. Ему приходится иметь дело с сельским хозяйством, промышленностью, наукой, искусством. Он обязан хорошо знать основные, решающие отрасли хозяйства своего района и области, постоянно следить за техническим прогрессом, быть в курсе всех новшеств, знать хорошо литературу. Одну отрасль науки он должен знать особенно хорошо—марксистско-ленинскую теорию. Партийный руководитель обязан систематически повышать свой теоретический уровень, проявлять живой интерес к теории. Как бы сложна ни была обстановка, как бы много ни было повседневной работы, партийный руководитель не имеет права терять вкуса к теории, забрасывать политическое самообразование. „Работа ошупью, работа в потемках—таков удел практических работников, если они не изучают ленинизма, если они не стремятся овладеть ленинизмом, если они не желают сочетать свою практическую работу с необходимой теоретической подготовкой“,—учит товарищ Сталин.

Серьезным побудителем повышения идейно-теоретического уровня и партийным долгом большевика является его личное участие в агитационно-пропагандистской работе. Каждый партийный руководитель должен быть и агитатором-пропагандистом. Его долг—неустанно воспитывать массы в большевистском духе. Вести эту работу—повседневно, неустанно—такова традиция нашей партии.

Руководитель, не выступающий перед активом с докладами по теоретическим вопросам, перед массовой аудиторией с докладами на текущие политические темы, рискует утратить качества политического руководителя. Чтобы правильно, по-большевистски руководить, необходимо самому быть бдительным и прививать это драгоценное качество окружающим.

Партия Ленина—Сталина воспитала и вырастила многочисленные кадры, проверенные в огне великих испытаний войны. Неустанная работа над своим идейным вооружением, большевистская принципиальность, скромность, чуткость к нуждам трудящихся, связь с массами—эти черты большевистских руководителей позволят им всегда быть на уровне великих задач нашей эпохи.

(Передовая „Правды“ за 23 октября 1944 г.).

СТАЛИНСКАЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ

Гвардейцы тыла достойно встречают великую годовщину

В НОВОМ МЕСЯЦЕ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Трудовые будни шахты 7 Ноября полны производственного подъема. В оставшиеся до праздника дни горняки добиваются повышения производительности труда, увеличения добычи угля.

На днях лучшим горнякам шахты были вручены Почетные грамоты комбината Кемеровоуголь и ЦК союза угольщиков. Мастер угля в дни Отечественной войны т. Гонтарь не раз прославлял себя высокой выработкой.

Тов. Гонтарь с волнением говорит об оказанной ему чести и в ответ на получение грамоты обязуется в ноябре систематически давать по 2 с половиной нормы за смену.

Грамоты получили также мастера угля т.т. Ралимбаев и Шляхов. Эти два навалотбойщика в дни войны работают каждый за двоих. Получая грамоты, они дают слово и впредь также честно трудиться на благо Родины, на помощь фронту.

Закончив план октября, коллектив шахты 7 Ноября начал свою работу в новом месяце с неослабевающими темпами. Хорошо справляются с выполнением плана коллективы участков №№ 2, 3 и 4 А бригады т.т. Чекмарева и Аралова выполнили свои бригадные планы за два дня ноября на 110 — 130 процентов.

За первенство в ноябре

Участок № 3 (начальник тов. Рябых) шахты им. Ем. Ярославского в октябре работал рывками. В этом месяце шахтеры решили систематически перевыполнять план и в соревновании участков выйти победителями. За два дня нового месяца коллектив выполнил план на 122 проц. Хорошо начали новый месяц и горняки участка № 1 (нач. т. Лыткин), а участок № 4 (нач. т. Чекин) дал за сутки — 106 проц.

Шахта двухдневный план выполнила на 102 процента.

По следам наших выступлений

„Начальников много, а хозяев нет“

Под таким заголовком в газете „Ленинский шахтер“ от 18 октября с. г. был помещен материал об общежитиях шахты им. С. М. Кирова. В материалах указывалось на запущенность общежитий, грязь, на отсутствие заботы о жильцах.

На днях мы проверили, какие приняты меры.

Многое изменилось в общежитиях, особенно в 10-м. Здесь была большая скученность, сейчас побелены стены, сделана камера хранения для личных вещей жильцов, выдано 70 пар нательного белья. Произведена дезинфекция помещений.

Но много еще нужно сделать. В так называемом образцовом общежитии только побелены стены, а постельное белье меняется по-прежнему редко. С уборкой в комнатах запаздывают. Командант тов. Кулюкина в общежитии бывает редко, все передоверяет дежурному. Возможности для создания еще лучших бытовых условий для горняков есть и руководители обязаны это сделать.

Передовые горняки „Журинки“ получили Почетные грамоты

1 ноября на шахте „Журинка“ 14 горнякам были вручены почетные грамоты комбината „Кемеровоуголь“ и ЦК союза угольщиков. Первым получил этот документ старейший слесарь механического цеха шахты Василий Меркулович Ивкин. 2—3 нормы — вот показатели 60-летнего горняка. Получая почетную грамоту тов. Ивкин заявил, что не оставит шахту до окончания Отечественной войны.

Известный всему руднику забойщик Иван Гаврилович Гайдашев получая грамоту, сказал: „К концу ноября закончу годовую норму, а до дня великого праздника Октября буду работать за двоих“.

Почетную грамоту получил и постоянный рекордист шахты забойщик Николай Ефремович Языков. Удостоены почетной грамоты лучший крепильщик шахты Иван Максимович Рожнов и старейший горняк проходчик тов. Злобин.

Прочно закрепил за собой звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“ забойщик 9-го участка тов. Тюменцев. В этот день ему также была вручена почетная грамота.

Занесены в „Книгу почета“ и получили почетные грамоты лучшие горняки шахты т.т. Дорофеев, Курносова, Шагвалеев и др.

Заслуженная честь

От простого рабочего Яков Григорьевич Чекмарев вырос до передового командира — начальника участка.

Тов. Чекмарев руководит участком № 15 шахты имени С. М. Кирова. Его коллектив одним из первых на шахте закончил годовой план угледобычи и за 10 месяцев выдал 23840 тонн в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

За фронтную работу в тылу Яков Григорьевич занесен в шахтовую „Книгу почета“, а на днях ему вручили Почетную грамоту ЦК союза угольщиков Востока и комбината „Кемеровоуголь“.

Такую честь тов. Чекмарев заслужил своим честным трудом.

Буду работать за троих

В угольной промышленности я работаю с 1939 года. Но за это короткое время я хорошо овладел техникой крепления лав. Долг перед Родиной — помогать фронту — я выполняю. Закончив годовую норму за 6 месяцев, я выдал стране и фронту немало угля.

За свой труд я получил подарок к Октябрю — почетную грамоту комбината „Кемеровоуголь“ и ЦК союза угольщиков. Считаю своим долгом ответить на это производственным подарком к великому празднику 27-й годовщины Октября.

В октябре я давал по 2—3 нормы, а сейчас обязуюсь до 7 ноября работать за троих.

Насым Шагвалеев — костерщик шахты „Журинка“.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Установщики

Два мастера

В предоктябрьском соревновании за лучшие показатели в работе боролись два установщика, два мастера т.т. Перцев (шахта им. С. М. Кирова) и Торопов (шахта „А“). Как тот, так и другой работали в октябре высокопроизводительно, выполняя свои нормы на 170—200 и больше процентов.

Однако, подводя итоги работы соревнующихся, оказалось, что тов. Торопов все-таки победил тов. Перцева и намного раньше закончил свою годовую норму.

Навалоотбойщики

Соревнование командиров

Давно работают вместе навалоотбойщики шахты имени Кирова тов. Бухтияров и Бусенко. Все время они были в одной бригаде. Друзья соревновались. Один сработает хорошо, второй старается еще лучше.

Не так давно тов. Бусенко поручили руководить другой бригадой. Два командира небольших коллективов и теперь соревнуются между собой.

По итогам работы в октябре первенство завоевал тов. Бусенко. У него показатели большие, чем у т. Бухтиярова.

В ПОМОЩЬ РЕДКОЛЛЕГИЯМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Каким должен быть праздничный номер

На каждой шахте, предприятии, в учреждении идет подготовка к выпуску стальных газет, посвященных 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Каким должен быть праздничный номер? — такой вопрос задают нам члены редколлегии. В связи с этим редакция решила дать небольшую консультацию.

Праздничный номер стальной газеты должна открывать небольшая, на одну колонку передовица. В ней необходимо кратко рассказать о том, что 27 годовщину Октября советский народ встречает в обстановке замечательных побед Красной Армии, руководимой великим полководцем товарищем Сталиным. Нужно отметить достижения шахты, предприятия, рассказать об итогах выполнения обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину; назвать участ-

ки, цеха, бригады, стахановцев, приготовивших производственные подарки Октябрю.

В праздничном номере центральное место должно быть отведено лучшим людям производства, стахановцам, перевыполнившим государственные планы, командирам участков, цехов, бригад, добившимся первенства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Это могут быть письма самих передовиков о своей работе, а также заметки о них, написанные руководителями предприятия, партийными и профсоюзными работниками.

Нужно отвести специальную колонку землякам-фронтам, бывшим работникам производства, ныне героически сражающимся с немецко-фашистскими захватчиками. В этом разделе можно поместить также письма самих фронтовиков, фотографии воинов, от-

личившихся в боях за Родину, и т. д.

Забота о семьях фронтовиков — половина нашей заботы о Красной Армии. В небольших заметках надо показать какую помощь на шахте, предприятии оказали семьям фронтовиков, как помогли им в уборке и вывозке урожая.

Не следует писать больших статей. Короткая заметка, украшенная красивым заголовком, более доходчива до читателя.

Нужно поместить призывы ЦК ВКП(б). Украсить газету снимками и рисунками из газет и журналов, портретами вождей партии и народа. Хорошо поместить стихотворение, посвященное героям труда и фронта.

Праздничный номер стальной газеты должен быть красочным, ярким, красиво оформленным.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября севернее и западнее венгерского города НЬИРЕДЬХАЗА наши войска, в результате наступательных боев, полностью очистили от противника левый берег реки ТИССЫ, заняв при этом город и железнодорожную станцию БЮДСЕНТ-МИХАЛЬ, крупные населенные пункты и железнодорожные станции ТИССА-ДАДА, ТИССА-ДОГ, ПОЛЬГАР.

На БУДАПЕШТСКОМ направлении между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией НАДЖЕРЕШ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯСНАРАСНЕ, КЮЧЕР, ТАТАРСЕНТДЕРДИ, КУНСЕНТМИНЛОШ, САБАДСАЛАШ, ФЫЛЕРСАЛАШ, ЧЕНГЕД, АНАСТО и железнодорожные станции ДЕМШЕД, НАДБАЛЛАШ, ФЫЛЕРСАЛАШ, ЧЕНГЕД. За 1 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска взяли в плен 2000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 1 ноября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками ТИССА и ДУНАЙ, возросло до 7518 человек. Нашим войскам сдался в плен бывший начальник гарского генерального штаба генерал-полковник Янош Вереш.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

По городу

В парткабинете

В парткабинете города — горячие дни подготовки к празднику. Агитаторы, беседчики, докладчики идут сюда за литературой, за справками для докладов на торжественных заседаниях, посвященных 27 годовщине Октября.

Ежедневно, утром и вечером, в парткабинете работает консультация для беседчиков, которую ведут опытные пропагандисты т.т. Шепелькевич и Мордерер.

В помощь докладчикам организована выставка литературы. Готовится красочный монтаж на тему „Победы Красной Армии в 1944 году“.

Праздничные концерты

К встрече 27-й годовщины Октября самостоятельность Дворца культуры готовит концерт по новой программе.

Хор под управлением хормейстера тов. Суглицкого разучил ряд песен советских композиторов, в которых отображена великая Отечественная война. Кроме хора, готов к представлению скетч „Незнакомка“, сольное пение, дуэты, художественное чтение, танцы и др. номера.

В праздничные дни самостоятельность Дворца культуры будет давать концерты в раскомандировках шахт нашего города.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.